

主席 要言

# 奉献十二五

苏增耀

一元复始，五年启始，十年肇始。2011，农历兔年，对于奋进中的靖江来说，注定是个不平凡的年份。我们正处在一个重要历史节点上。我们又站到了一个新的发展起点上。因而，所有与会政协委员、各界人士、市民代表，都对今年的两会充满期待，对十二五发展蓝图充满期待。

“五年再来一次大跨越”。

“当好苏中崛起的排头兵，当好泰州发展的领头羊”。

“在苏中地区率先融入苏南第一方阵，率先基本实现现代化”。

大会开幕式上，明冠书记高屋建瓴布局谋篇的讲话，在会内会外，党内党外，引起了强烈反响。几天来，委员们议目标，论蓝图，献良策，出高招，团结和谐，气氛热烈，全会洋溢着春天般的盎然气息和勃勃生机。

十二五从十一五走来。作为亲历者，作为见证人，回望十一五的背影，万千感慨油然而生。追溯改革开放30年，追溯翻身解放60年，再追溯开埠设治540年，在漫漫历史长河中，这五年，综合实力提升最快，城乡面貌变化最大，社会建设成效最好，人民群众得益最多。五年是辉煌的。五年是厚重的。精彩十一五，不仅打下了坚实的物质基础，更给后人留下了弥足珍贵的精神财富。

十二五大幕徐徐拉开。展望未来，机遇与挑战并存。两个率先是全市上下的共同追求，也是全体人民的根本利益所在。在这样的大背景下，政协组织应该走向发展前沿，充分发挥协调关系凝聚力量的职能作

用，团结一切可以团结的力量，最大限度增加和谐因素，最大限度减少不利因素，最大限度调动积极因素，把所有人的热情，所有人的追求，所有人的智慧，所有人的力量，汇聚到实现两个率先的伟大事业中来，形成共谋发展共创伟业的强大合力。

人民政协三大职能之履行，主要是建言。政协精英荟萃，智力密集，享有人才库智囊团之美誉。我们不仅要推进文化政协建设，还要充分发挥智力优势，着力打造智慧政协品牌。蒸蒸日上的发展大势，两个率先的生动实践，给充满智慧的政协人创造了良好履职环境，提供了施展才干大展身手的宽广舞台。奉献十二五，我们要发挥好政协委员在本职岗位中的带头作用，在政协工作中的主体作用，在界别群众中的代表作用。奉献十二五，我们要把握好科学发展这个主题，把握好加快转变经济发展方式这个主线，不动摇，不懈怠，不折腾，多建睿智之言，多献管用之策，努力促进科学决策和有效施策。

政协建言要建“好言”。我以为，欲出“好言”，需涵理、据、策、文四字，细说来，就是言之有理、言之有据、言之有策、言之有文。

言之有理，即所建之言要分析严谨，道理明了。政协建言不是率尔成章，牢骚满腹，而应务实求理，以理服人。我们要以心系发展情牵民生的高尚情怀，冷静客观地讨论问题，厚积薄发地研究对策，建合

时之言，立独到之论。

言之有据，即所建之言要事实准确，叙述客观。道听而途说，德之弃也。政协建言不是街谈巷议，不是浮光掠影，不是清谈空论，而应贴近实际，博采众长，反映民意。正所谓，无稽之言勿听，弗询之谋勿庸。

言之有策，即所建之言要阐述对策，列具办法。政协履责要站得高，看得远，找准问题，析透原因，敢于提出自己的看法和见解，切忌人云亦云，了无新意。我们建言要力求进入决策视野，即便未被采纳，至少也能起到启发思路、留存资政之作用。

言之有文，即所建之言要文情并茂，讲究章法。言之无文，行之不远。回顾古人之谏，如诸葛亮出师表，如魏征十思疏，无一不是文气横溢，辞章精美，以至流传于今。政协建言应观点鲜明，是非分明，但态度要平和，语气要委婉，字里行间流溢出其言之谆谆，其情之切切。我们反对长篇大论，言之无物，堆砌辞藻，华而不实，但去粗取精，锤炼文字，实在还是需要的。

政协不仅要建“好言”，还要学会建好“言”。建好“言”，必须做到敏而好学，学有所思，思有所行。古人云，闻之不若见之，见之不若知之，知之不若行之。行最重要。行者，行动、作为、做事也。一个人，无论什么岗位，做事是硬道理。不做事一点价值也没有。有实权，可做大事；有虚权，可做实事；没有

权，可做好事。刚才大会通过了关于产业转型升级的建议案，这是靖江政协史上首个全会建议案。从去年十一月开始，在陈书记赵市长指导下，由政协领导牵头，组织相关委员参与，深入调查研究，听各方意见，集各界智慧，形成了一份有质量有价值的调研报告。本次调研参与人数为历史之最，其成果得到了市委市政府的充分肯定和高度评价。这份建议案给予我们深刻启示：只有主动做事，才知道政协可做的事很多；只有善于做事，做出分寸感，那才叫履职水平；只有在认真做事之中，才会感受到做事有意思，越做越充实，越做越有成就感。我们要充分发挥自身优势，在政协团队中形成自觉做事之风气，做市委要求政协做的事，做群众希望政协做的事，做政协能做且能做好的事，为十二五奉献自己的全部聪明才智。

大会闭幕之时，我想起了根勋先生咏靖江的词章：局势明心，远景壮怀，稳步轻装道上行，情切切，唯求达小康。这里的小康可理解为更高水平的小康，理解为率先融入苏南基本实现现代化。新的前进号角已经吹响，新的伟大征程已经开启。我们应该有一种夙夜在公的责任感，有一种枕戈待旦的使命感。让我们在中共靖江市委的领导下，团结起来，行动起来，振奋起来，豪情满怀，一往无前，不断谱写政协工作新篇章，为把靖江建设得更加美好而努力奋斗！

(本文系作者在市政协十一届四次会议上的讲话)

政协 专稿

## 全会建议案 正在落实中

在1月25日召开的党政联席会议上，市委、市政府对办理落实市政协全会通过的《关于推动民营经济转型升级和扶持成长型企业加快发展的建议案》进行了研究部署。1月28日，市委书记陈明冠又作出了重要批示。批示说：“政协建议案很好，体现在调研深入、分析透彻、对策可行。市委、市政府将据此出台专门的政策性文件，请考核办起草意见。”

去年11月中旬，为推动民营经济转型升级，根据市委部署，市政协成立调研组，深入相关部门和企业召开座谈会，广泛听取民营企业发展中存在的困难和问题，并借鉴外地民营经济发展经验，形成了民营经济经济发展情况的调研报告，从政策扶持、发展方向、发展环境等多方面提出意见和建议。市委、市政府主要领导高度重视政协的调研成果，专题到政协听取调研情况汇报，认为政协提出的建议有针对性、具有操作性，并请政协调研组会同相关部门，在进一步调研的基础上，提出推动民营经济转型升级、扶持成长型企业加快发展的政策措施，促进全市民营经济加快发展。该建议案经政协主席会议、常委会议审议后，1月15日在市政协十一届四次会议上，作为靖江政协历史上首个全会建议案获得通过。

(张平)

工作 动态

典藏 靖江

## 柏木桥

从靖江城顺江平路向东，过二号桥、三号桥就到柏木桥了。人们为什么要将这座水泥大桥叫成柏木桥呢？这要从桥的起源说起。

原来，很久以前没有江平路，当然也没有这座水泥桥。不过，当时从靖江城向斜桥、西来方向也通着一条弯弯曲曲的土桥。这条土路在经过柏木桥地段时，路基偏离现在江平路南侧200米左右，并跨越大小两条港湾，先民们就在这两条河港上各造一座木桥，因为两桥都是用柏木树铺架的，所以有了“柏木桥”的称谓。在过去漫长岁月里，先民们又在这两桥之间修房造屋，开店经商，出现了南货店、茶馆店、小吃店，以及药店、布店、旅店、农贸市场，逐步发展成了集镇，大家又以桥取名为柏木桥街。

到民国十七年（1928年）以后，当时的政府开始勘测设计江（都）平（潮）路，约于民国二十四年（1935年）建成通车，柏木桥地段也改道至现在的位置，路变直了，也变宽了，但还是土路。此时，东港已废，所以只在西港上另造一座新木桥，虽然新木桥不是由柏树铺架的，但人们习惯叫柏木桥。

建造新大桥时，河深水急，拦水坝多次被潮水冲垮，工程进度很慢，后请来一个水利工程师，他想出奇招，在桥址旁边另开一条弯港。这样，河水照流，船只通行，拦水坝保住了，新木桥很快建成。新木桥建成后的几十年里，又因战乱、失火多次损坏，屡损屡修，直到1973年方改建成现在的水泥大桥，从而大大提高了通行能力。

现在的柏木桥，就是与二号、三号桥排名的四号桥，但人们依然叫它柏木桥。真正的老柏木桥拆除多年，旧迹难寻，并渐渐被人们忘却。

(王跃先)



春节前，市政协慰问特困孤儿。

朱其摄

委员 风采

## 执着 ——记市政协委员、江苏骥江律师事务所主任杨翰

作为一名法律工作者，他把维护法律的尊严摆在首位，坚持以事实为依据，以法律为准绳，致力于伸张公平正义；作为一名政协委员，他把反映百姓心声视为己任，充分发挥自己联系广泛、熟悉社会的优势，努力关注社会热点问题。他就是市政协委员、江苏骥江律师事务所主任杨翰。

“守护公平正义是律师的职业道德。”这是杨翰经常挂在嘴边的话。从默默无闻到遐迩有名，在20多年的律师生涯中，无论是担任政府机关、企事业单位、公民个人的法律顾问，还是从事各类案件的诉讼代理，杨翰始终保持昂扬的进取心、执着的事业心，坚持不懈地在法律服务的道路

上求索前行。

通过法律手段为企业排忧解难，挽回经济损失，是法律工作者服务企业的一项重要职责。多年来，杨翰在这方面为企业悉心尽力，屡屡获得好评。

2006年，长春市一家上市公司出现财务危机，拖欠我市某空调企业货款一千多万元。我市企业按双方购销合同约定的条款，至该上市公司所在地法院起诉时，却被告知涉及该上市公司的所有诉讼全部暂缓立案，不予受理。经过仔细分析合同的具体内容，杨翰认定双方约定的须至上市公司所在地法院诉讼或仲裁的条款，为无效条款。鉴于此，杨翰帮助这家企业在泰州中院起诉，索回了全部货款。

2008年，某镇两家企业由于多种原因陷入困境，数千万元的债务及百余名情绪不稳的职工，让企业负责人和当地领导深感忧虑。杨翰经过深思熟虑，又翻阅了大量的法律条文后，果断地提出了债务重组的一揽子方案，从而盘活了大量的存量资产，既解了企业的“难”，也解了职工的“急”。

杨翰曾接手一起交通事故赔偿案，案件当事人谷某当时尚未未成年，无奈因一场意外的车祸成为孤儿。杨翰得知案情后，主动免费代理了这起案件，并全程负责帮助谷某将事故赔偿款悉数索赔到位。

娴熟的专业知识，丰富的诉讼经验，加上强烈的社会责任感，让杨翰

的人生道路日趋宽广。骥江律师事务所2000年改制至今，规模不断扩大，在职律师由5名增加到11名；常年担任80余家企事业单位的法律顾问，项目顾问更是逐年上升，涉及方方面面；每年帮助避免和挽回的经济损失涉及数亿元标的额，办理的案件数连续多年以20%的速度上升。2007年，杨翰被评为“泰州市首届十佳律师”，2008年又高票当选为泰州市律师协会副会长。2010年，骥江律师事务所被评为“2006—2009”年度泰州市优秀律师事务所。



(文/吴逸南 速写/蒋宇)